

7岁男童患淋巴瘤，七旬爷爷苦苦支撑

# 一张图引爆爱心潮救小孩一命



本报记者 姬生辉

## 四处求医花光积蓄 只能吃消炎药熬着

5月30日下午，在济宁市第一人民医院的血液科病房，7岁的刘柯穿着小卡通拖鞋在楼道内跑来跑去，清脆的笑声吸引了不少病友的目光。“这个孩子真乐观，每天都是乐呵呵的。”一位住院的老人好像也被小刘柯感染，他微笑着说，孩子已经成为了整个楼层的开心果，谁见了都喜欢。爸爸刘长凯刚从楼梯口走来，刘柯大步跑过去，一下扑到他怀里。

如果没有绑在小腿处的留置针头，完全看不出活泼的刘柯是一名重病患者。

刘柯家住泗水县苗馆镇黄阴集村，一年前，原本活蹦乱跳的他突然持续高烧，脖子长出很多小疙瘩。父母带他到青岛一家大型医院检查，被诊断为淋巴瘤。“大夫说，孩子的肿瘤是恶性的，情况非常不乐观。”33岁的刘长凯回到家中，拿上三万多元积蓄，带着孩子踏上了漫漫求医路。

“听说临沂有家私人诊所能治这病，带着孩子赶过去后，给开了20贴膏药，花了近两万块钱。”孩子的爷爷刘树才说，为了给刘柯治病，全家人只要听说哪里有良方就赶紧去求医，去了全省多家偏方诊所，结果孩子的病没治好，却花光了所有钱。

今年1月份，因思想压力过大，孩子的母亲突然离家出走；刘长凯出门寻找妻子也杳无音讯，只剩下72岁的刘树才独自带着孙子。因没有得到及时有效的治疗，刘柯的病情持续恶化。今年4月份，刘柯右颈部肿块直径已近10厘米，抬头都非常困难。“经常发高烧，因为实在拿不出钱来，只能买些消炎药吃。”刘树才流着眼泪说，孙子身体太过虚弱，只能吃进流食，好心街坊送来的牛奶真可谓维持了刘柯的生命。

## 公交售票员发图 爱心涌向贫寒的家

4月23日下午3点，刘树才抱着几乎不能走路的刘柯坐公交车去县城买药。“孩子脖子上包着白色绷带，两手各拿着一瓶用饮料瓶灌的白开水，小脸蜡黄。”公交车售票员杨静注意到了这个蜷缩在座位上的孩子。她关切地问了一句：“孩子，你爸爸妈妈怎么没陪着你？”听到这句话，刘柯将头深深埋在手中，过了很久才说：“他们都走了。”看到孩子委屈的表情，杨静发自内心地心疼这个年幼又坚强的孩子。

向刘树才详细询问后，热心的杨静得知了小刘柯的情况，当即免了爷孙俩的车票。

“孩子太可怜了，但我的能力也是有限的……”思索片刻后，杨静用手机拍下几张照片，将小刘柯的情况发到了微信朋友圈。



5月30日，在济宁市第一人民医院病房，小柯的爸爸和爷爷陪着他。本报记者 张晓科 摄

**短短40天，天真烂漫的笑容再次回到饱受病痛折磨的刘柯脸上。因患淋巴肿瘤，泗水7岁男童刘柯的脖颈长出直径近10厘米的肿块，身体十分虚弱。面对倾尽积蓄后仍旧高额的治疗费用，孩子父母先后离家，年迈的爷爷苦苦支撑。**

爷孙去县城买药的公交车上，热心售票员不仅给免了车票，还将孩子的图片发到微信朋友圈，之后一场爱心传递围绕刘柯展开。热心志愿者持续关注、医院免费治疗、好心人捐款6万多元……目前刘柯身体状况稳定，离家4个多月的父亲也回到了孩子身边。



4月23日，热心售票员杨静第一次拍下刘柯照片并发到朋友圈。

通过微信朋友圈，小刘柯的遭遇迅速扩散开来。当晚6点，泗水微公益协会负责人孙建涛看到微信内容，与几位协会成员讨论后，他们决定帮他。第二天早上7点，孙建涛便带领几名志愿者来到了刘柯家中，杨静也在其中。

刘柯家只有三间旧瓦房，门窗上没有玻璃，都是用化肥袋子糊上的。简陋陈旧的房间内，除了一张老式木床、一个旧沙发之外，再没有什么家具。

通过粉红色的蚊帐，杨静看到小刘柯安静地躺在床上，不哭不闹。泗水微公益协会副

会长杨玉丽说，当时小刘柯躺在床上，见到他们后脸上吃力地挤出笑容。

小刘柯的情况通过微信朋友圈大量转发，引起了越来越多好心人的关注。截止到4月27日，不少爱心企业、热心人士在微信中得知刘柯的情况后，纷纷委托泗水微公益协会将爱心款转交给刘柯，短短几天，捐款数额多达两万多元。27日，协会志愿者把众多爱心人士委托代转的21110元送到刘树才手中，还有两位爱心人士为刘柯购买了玩具。同时，苗馆镇政府、驻村干部也已多次到刘柯家走

访，为其办理了低保，并积极向慈善部门申请救助。

## 市县医院接力治疗 病友也为他捐款

4月25日，泗水县人民医院肿瘤科副主任王体从朋友圈看到同事转发的刘柯的情况，在向院领导汇报后，他与一名儿科大夫赶到刘柯家中。“当时我们怀疑孩子患的是淋巴瘤，但需要进一步确诊。”4月27日，刘柯被接到泗水县人民医院儿科病房，接受免费治疗。

入院几天后，王体作为主刀医生为小刘柯做了颈部淋巴瘤手术，并做了淋巴瘤活检。通过检验，确定小刘柯患的是霍奇金淋巴瘤3期，系恶性淋巴瘤。该病在国内儿童中发病率低，不少医院对该病的治疗经验尚存在空白。泗水县人民医院积极联系上级医院专家进行会诊协助诊治，并为小刘柯进行保守康复治疗。

得知刘柯的情况后，刘柯所在乡镇干部、村民、泗水县人民医院医护人员、中学生等众多爱心人士纷纷自发捐款。截止到5月10日，捐款总额已达6.1万元。其中，在泗水县人民医院与刘柯住在同一病房的两位病友，虽然手头并不宽裕，也捐出了200元和100元。为保证爱心捐款的使用，在泗水微公益协会的监督下，刘柯所在的黄阴集村委会将捐款存入银行账户，并将银行卡交给刘树才保管。

5月10日上午，刘柯要转院到济宁市第一人民医院血液病医院接受更为系统的治疗，泗水微公益20多位志愿者自发赶来，泗水县人民医院儿科病房的医生和护士亲自把刘柯送到楼下。

## 40多名志愿者 当小柯的“临时爸妈”

在泗水住院期间，泗水微公益协会的40多名志愿者担当起了“临时爸妈”。

为了排解住院的枯燥，志愿者孙维伟为他购买了一台平板电脑，下载了很多小游戏后送来，并常带着同为7岁的女儿

